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Μετά τη δοξολογία στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στις 10
Απριλίου 2010, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας πραγματοποιήθηκαν
συνομιλίες μεταξύ των Πατριαρχών Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και Αλεξανδρείας
και Πάσης Αφρικής Θεοδώρου. 

Από την πλευρά του Πατριαρχείου Αλεξναδρείας συμμετείχαν οι Μητροπολίτες Πηλουσίου
Καλλίνικος, Ερμουπόλεως Νικόλαος, οι Επίσκοποι Μαρεώτιδος Γαβριήλ, Κανώπου Σπυρίδων και
Νειλουπόλεως Γεννάδιος. 

Από την πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας συμμετείχαν τα μέλη της επίσημης
αντιπροσωπείας που συνόδευαν τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλο
στην επίσκεψη του στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας: ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο
Υπεύθυνος της Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο
Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλάσώφ και ο τελών χρέη Γραμματέα επί των
διορθοδόξων σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ιερέας Ιγκόρ Γιακιμτσούκ.

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος καλωσόρισε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ως
ακολούθως:
«Αγιώτατε Πατριάρχα Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλε!

Είναι μεγάλη τιμή για μας να Σας υποδεχόμεθα με αγάπη εδώ, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του
Πατριαρχείου. Σε αυτή την Αίθουσα δις το χρόνο συνέρχεται για συνεδρίες όλο το πλήρωμα της
Ιεραρχίας της Αλεξανδρινής Εκκλησίας για να οδηγήσει το εκκλησιαστικό σκάφος στο λιμένα
σωτηρίας. Δόξα τω Θεώ! Αισθάνομαι μεγάλη χαρά κάθε φορά που λαμβάνουμε αποφάσεις για τη
σύσταση νέων επαρχιών της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων στο χώρο της Αφρικανικής Ηπείρου…

Είναι μεγάλη τιμή για μας καθώς επισκεπτόμεθα τις μητροπόλεις μας να φροντίζουμε τους
ανθρώπους μας που έρχονται από τη Λευκορωσία, Ρωσία και Ουκρανία. Είμαστε ευγνώμονες,



Αγιώτατε, για το ότι οι ρωσικοί κληρικοί, οι οποίοι ανήκουν στις ενορίες του Πατριαρχείου Μόσχας
με αγάπη συνεργάζονται με τους οικείους επισκόπους. Από την πλευρά μας είμαστε πρόθυμοι να
τους προσφέρουμε οποιαδήποτε υποστήριξη σε όλα, από όσα έχουν ανάγκη. Αγιώτατε, να ξέρετε,
ότι είμαστε πάντα δίπλα Σας.  

Με τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μαρεώτιδος Γαβριήλ, διαβάζοντας τους ιστορικούς κώδικες για το
πόσες φορές ο ευλαβής Ρωσικός Έθνος παρείχε βοήθεια στο Πατριαρχείου μας και θέλω να Σας
ευχαριστήσω πολύ ότι διαφυλάξατε με τη δέουσα ευπρέπεια τα ιερά μας κειμήλια, πολλές φορές
μας βοηθούσαν οι Πατριάρχες, οι Μητροπολίτες και οι Επίσκοποι από τη Ρωσία. Απόδειξη αυτής
της αγάπης σας προς εμάς είναι η λειτουργία των δυο Μετοχίων, του δικού μας με τον δεσπότη
Αθανάσιο, και του δικού σας με τον πατέρα Λεωνίδα, ο οποίος μας βοηθά πολύ. Ευχαριστούμε
επίσης και το Τμήματ Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων και τον Δεσπότη Ιλαρίωνα, ο
Αντιπρόεδρος του βοηθά το Μετόχιο μας στη Μόσχα. 

Γνωρίζουμε, Αγιώτατε, ότι περνάμε εποχές δύσκολες, όμως εμείς οι Ορθόδοξοι, αποτελούμε μια
ενωμένη οικογένεια των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Να ξέρετε ότι η Εκκλησία μας είναι
πάντα μαζί σας και δεν μπορώ να ξεχάσω πως έζησα δίπλα σας δέκα ολόκληρα χρόνια. Από την
πόλη μου στην Κρήτη αναχώρησα για να υπηρετήσω την Αλεξανδρινή Εκκλησία στο έδαφος της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και δε θα λησμονήσω ποτέ την αγάπη με την οποία περιβάλατε.
Αρχίζοντας τα Πατριαρχεία σας, Αγιώτατε, ως νέος άνθρωπος γεμάτος δύναμη, γνωρίζουμε ότι ο
Θεός Σας έχει δώσει πολλά χαρίσματα και χάρη Του. Μαζί με τους Αρχιερείς της Εκκλησίας μας
από τα βάθη της καρδιάς Σας εύχομαι την υγεία και τη υπομονή. Χριστός εν μέσω ημών!»

Στη συνέχεια προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο και όλους τους παρευρισκομένους
απευθύνθηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος:

«Μακαριώτατε! Σεβασμιώτατοι και Θεοφιλέστατοι! Επιτρέψτε μου να σας ευχαριστήσω από
καρδιάς για την ευκαιρία αυτές τις πασχαλινές μέρες να επισκεφθώ την παλαιά πόλη της
Αλεξάνδρειας για να συναντηθώ με την Ιεραρχία και το λαό. Επιτρέψτε μου να κάνω παρέκκλιση
από το θέμα, το οποίο θα ήθελα να συζητήσουμε μαζί, και να επισημάνω ότι τη στιγμή που
πετούσαμε από τη Μόσχα προς Αλεξάνδρεια σημειώθηκε ένα φοβερό δυστύχημα. Στην πόλη του
Σμολένσκ όπου ήμουνα Ποιμενάρχης σχεδόν 25 ολόκληρα χρόνια την ώρα της προσγείωσης
συνετρίβη Πολωνικό αεροσκάφος και σκοτώθηκαν ο Πρόεδρος της Πολωνίας, η σύζυγός του,
ανώτατοι αξιωματούχοι του Πολωνικού Κράτους, των ενόπλων δυνάμεων και κοινωνικών
οργανισμών. Μεταξύ των αδικοχαμένων ήταν και ο αξιοσέβαστος αδελφός Αρχιεπίσκοπος
Γκαϊνοφκα Μύρων.  

Οι καρδιές μας είναι γεμάτες από τη βαθιά θλίψη. Αυτοί οι άνθρωποι κατευθύνθηκαν στο Κατύν για



να τιμήσουν δεόντως τη μνήμη των συμπατριωτών τους που εκτελέστηκαν αθώοι από την άθεη
εξουσία. Ο Θεός είναι εκείνος ο Οποίος οικοδομεί τις πορείες των ανθρώπων, και δεν είναι του
ανθρώπου να ξέρει πότε έρχεται σε αυτό τον κόσμο και πότε να τον εγκαταλείψει. Πιστεύουμε ότι
από σήμερα στο Κατύν θα διατηρείται η μνήμη όχι μόνο αυτών που εκτελέστηκαν άδικα, αλλά και
εκείνων που τιμώντας τους επαξίως πέθανε σε αυτό το ταξίδι».

Επίσης απευθυνόμενος προς τον Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας ο Πατριάρχης
Κύριλλος τόνισε:
«Μακαριώτατε, ευρισκόμενος σε αυτό το ιστορικό τόπο, θα ήθελα να τονίσω το καταλυτικό ρόλο
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Οικουμενική Ορθοδοξία. Κάποτε το Πατριαρχείου
Αλεξάνδρείας ήταν το πρώτο στην Ανατολή. Σήμερα κατέχει τη δεύτερη θέση στα Ιερά Δίπτυχα και
απολαμβάνει του δέοντος σεβασμού από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και σε ολόκληρη την
Ορθοδοξία. Στον Ιερό Ναό είχα ήδη αναφερθεί στα παραδείγματα ιστορικά των σχέσεων μεταξύ
των Εκκλησιών μας. Θα ήθελα να τονίσω με έμφαση το σπουδαίο ρόλο του Πατριαρχείου
Αλεξανδρείας στη μαρτυρία στο σύγχρονο κόσμο. Η Εκκλησία των Αλεξανδρέων είναι μια Εκκλησία
ιεραποστολική. Υπηρετείτε ιεραποστολικώς σε πάνω από 50 χώρες, ενώ η επιτυχία οφείλεται στο
ότι με πολύ ευαισθησία συνδυάζετε τις διαχρονικές και απαρασάλευτες παραδόσεις, που
ανάγονται στα βάθη των αιώνων με τον πολιτισμό, τα έθιμα και τις γλώσσες των ιθαγενών λαών.

Επισκεπτόμενος για πρώτη φορά μετά την ανάρρησή μου στον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας το
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για το ότι σε μια εποχή δύσκολη μετά
την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης ανέκυψαν πολλά προβλήματα στη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία και επηρεαζόμενοι από τις πολιτικές δυνάμεις πολλοί ήθελαν να διαταράξουν την ενότητα
της τοπικής μας Εκκλησίας, η Εκκλησία των Αλεξανδρέων και εσείς προσωπικά προσφέρατε πάρα
πολύ στη διαφύλαξη της ενότητας της ρωσικής Ορθοδοξίας, χωρίς να αφήνετε καμία ελπίδα σε
όσους αποσπάσθηκαν προσδοκώντας, ώστε αυτό το σχίσμα να επιφέρει ανεπανόρθωτες ζημιές στη
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία».

Μετά το πέρας των συνομιλιών οι Προκαθήμενοι των Εκκλησιών Αλεξανδρείας και Ρωσίας
απάντησαν σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57425/
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